



**Protokoll fört vid årsmöte med Skärgårdens Intresseföreningars  
Kontaktorganisation (SIKO)  
i Sandhamn, den 17 februari 2018**

**Närvarande delegater, styrelseledamöter, adjungerade och suppleanter:**

Ulf Westerberg, Möja, Mellanskärgårdens Intresseförening  
 Britt Fogelström, Möja, Mellanskärgårdens Intresseförening  
 Rune Wikström, Möja, Mellanskärgårdens Intresseförening  
 Björn Cederwall, Svartsö, Mellanskärgårdens Intresseförening  
 Rolf Kling, Svartsörådet  
 Anita Heurlin, Svartsörådet  
 Gunilla Söderqvist, Nämdö Hembygdsförening  
 Maria Nilsson, Nämdö Hembygdsförening  
 Jesper Skogsryd, Nämdö Hembygdsförening  
 Stina Molander, Nämdö Hembygdsförening  
 Jan-Evert Jäderlund, Föreningen Rindöborna  
 Ulla Larsson, Runmarö Intresseförening  
 Jan Olsén, Runmarö Intresseförening  
 Urban Gunnarsson, Blidö – Frötuna Skärgårdsförening  
 Björn Sjöblom, Yxlan, Blidö – Frötuna Skärgårdsförening  
 Barbro Nordstedt, Söderöra, Blidö-Frötuna Skärgårdsförening  
 Malin Lenke, Gräskö, Blidö-Frötuna Skärgårdsförening  
 Lennart Eriksson, Blidö-Frötuna Skärgårdsförening  
 Per Frideen, Ornö  
 Bo Tyrefors, Gålö, Södra Skärgårdens Intresseförening  
 Calle Regnell, Utö Kontakt- och Intresseförening  
 Lena Svenonius, Björkö – Arholma Hembygdsförening  
 Jerker Persson, Björkö – Arholma Hembygdsförening  
 Göran Lagerström, Karsholmen, Stavsudda Skärgårdens Intresseförening

**Övriga närvarande:**

Gustav Hemming, Landstinget  
 Anna-Carin Lagerström, Karsholmen, Stavsudda Skärgårdens Intresseförening  
 Kerstin Bjurman, Mellanskärgårdens Intresseförening  
 Kjell Bjurman, Skärgårdsföretagarna  
 Lennart Rohdin, Blidö-Frötuna Skärgårdsförening, revisor  
 Sture Malmgren, Blidö – Frötuna Skärgårdsförening, revisor  
 Lotta Ljungberg, Ingmarsö, Skärgårdsföretagarna  
 Peter Ljungberg, Ingmarsö  
 Marie Westerlund, Krokholmen, Skärgårdsföretagarna

Magnus Wallner, Södermöja, Skärgårdsföretagarna  
Karin Almlöf, Aandhamn, Skärgårdsföretagarna  
Daniel Ericsson, Gräskö, Skärgårdsföretagarna  
Johan Krogh, Landstinget  
Peter Ödling, Sandhamns Företagarförening  
Christina Larsson, TRF; Landstinget

Ordförande **Ulf Westerberg öppnade mötet** och hälsade samtliga välkomna.

1. **Anmälan av delegater och justering av röstlängd** Deltagarförteckning och röstlängd cirkulerades bland årsmötesdeltagarna för notering av närvaro. (bilaga 1)
2. **Frågan om mötets behöriga utlysande** Ulf Westerberg redogjorde för kallelsen till årsmötet, som skett den 26 januari i enlighet med stadgarna. Mötet ansågs **behörigen utlyst**.
3. **Fastställande av dagordning** Föreslagen dagordning fastställdes.
4. **Val av mötesordförande, mötessekreterare och två justerare** Gustav Hemming, Skärgårdslandstingsråd, valdes till ordförande. Gustav Hemming var endast mötesledare och deltog inte i några diskussioner under årsmötet. Britt Fogelström valdes till sekreterare. Kerstin Bjurman och Biörn Sjöblom valdes till justerare.
5. **Styrelsens redovisning av 2017:**
  - a) **Verksamhetsberättelse** Informerades att verksamhetsberättelsen återfinns på sidorna 3 – 8 i årsmöteshäftet (bilaga 2) och även har funnits tillgänglig på SIKO:s hemsida. De närvarande gavs möjlighet att ställa frågor.
  - b) **Ekonomisk redovisning** Informerades att resultat- och balansräkningen återfinns på sidorna 14 – 15 i årsmöteshäftet och även har funnits tillgängliga på SIKO:s hemsida. De närvarande gavs möjlighet att ställa frågor. Det redovisade underskottet -885 kr, föreslogs överföras i ny räkning
  - c) **Revisionsberättelse** Revisor Lennart Rohdin läste upp revisionsberättelsen, som föreslog årsmötet att bevilja styrelsen ansvarsfrihet. (bilaga 3) Utöver detta lämnade Lennart Rohdin två muntliga kommentarer:
    - Det finns behov att etablera en annan tågordning för ansökan, beviljande och utbetalning av Landstingets anslag till SIKO. Rådande praxis innebär att likviditetsproblem uppstår regelmässigt under första kvartalet och får täckas av privata lån från styrelsemedlemmar, vilket enligt revisorernas uppfattning inte är tillfredsställande.

- Lennart Rohdin föreslog vidare att styrelsen får i uppdrag att ta fram en representationspolicy. Påpekades att detta förslag saknade koppling till några som helst missförhållanden, men att en policy bör finnas för tydlighets skull.

Beslutades att lägga revisionsberättelsen till handlingarna.

- d) **Frågan om ansvarsfrihet för styrelsen** Ordförande frågade mot bakgrund av rekommendationen i revisionsberättelsen samt redovisad resultat- och balansräkningen, om årsmötet kunde fastställa resultat- och balansräkning samt bevilja styrelsen ansvarsfrihet. Frågan besvarades av årsmötet med enhälligt ja.

**Årsmötet beviljade enhälligt styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för 2017 samt fastställde resultat- och balansräkning.**

## 6. Inkomst- och utgiftsstat, fastställande av årsavgift

- a) **Fastställande av verksamhetsplan 2018** Britt Fogelström presenterade kort verksamhetsplanen för 2018, som funnits på SIKO:s hemsida, varit bilagd tidigare styrelseprotokoll samt finns på sidorna 9 – 12 i årsmöteshäftet. Årsmötet fastställde verksamhetsplanen.
- b) **Fastställande av budget 2018** Ulf Westerberg redogjorde för en förändring i budgetförslaget, vilket innebär en ansökan om en 3-årig ersättning från Landstinget på totalt 1,5 mkr. Inom Skärgårdarnas Riksförbund sker finansieringen från Näringsdepartementet på detta sätt och ger en större möjlighet till långsiktighet och flexibilitet för större satsningar vissa år, något som SIKO styrelse eftersträvar även för SIKO:s del. Årsmötet tillstyrkte förändringen och gav styrelsen i uppdrag att arbeta vidare med detaljutformning av anslagsframställan. Årsmötet fastställde i övrigt budgeten för 2018. (budgetförslag sid 13 i årsmötesfoldern)
- c) **Fastställande av årsavgift** Årsavgiften är differentierad så att föreningar med upp till 49 medlemmar erlägger en årsavgift på 500 kr och föreningar med 50 medlemmar eller fler erlägger en avgift på 1500 kr per år. Avgiften fastställdes enligt ovan vid årsmötet 2017 att gälla för 2018, detta för att möjliggöra fakturering av årsavgift tidigare på kalenderåret. I de fall Landstingets anslag räknas upp (från hittillsvarande 450 000 kr/år till 1,5 mkr för 3 år) beslutade årsmötet att en uppräknings får ske även av medlemsavgifterna. Uppdrogs åt styrelsen att bevaka frågan.

7. **Frågan om arvoden** Ulf Westerberg redogjorde för hittillsvarande praxis. 165 000 kr exkl. lönebikostnader fördelas som ett fast arvode inom AU med 45 000 till

vardera ordföranden, sekreterare och kassör samt med 30 000 kr till vice ordförande. Vidare arvoderas hemsidearbetet upp till ett takbelopp av 15 000 kr. Styrelseledamöter erhåller 500 kr som mötesarvode. Årsmötet beslutade om oförändrade arvoden enligt ovan.

- 8. Val av ordförande för år 2018** Valberedningen som utgjorts av Sune Fogelström (Möja) sammankallande, Barbro Nordstedt (Söderöra), Thomas Hjelm (Utö) och Carin Flemström (Dalarö) föreslog omval av Ulf Westerberg. **Mötet valde enhälligt Ulf Westerberg för ett år.**

- 9. Val av övriga styrelseledamöter enligt stadgarnas § 6**

Valberedningens förslag presenterades av Barbro Nordstedt.

Följande ledamöter är redan vid förra årsmötet valda för 2018:

- ✧ **Gunilla Söderqvist, Nämdö** (Nämdö Hembygdsförening)
- ✧ **Per Frideen, Ornö**
- ✧ **Bo Tyrefors, Södra Gålö** (Södra Skärgårdens Intresseförening)
- ✧ **Alf Anderin, Svenska Högarna** (Blidö Frötuna Intresseförening)
- ✧ **Calle Regnell** (Utö Intresseförening)

Följande ledamöter föreslogs till omval för 2018 och 2019:

- **Björn Sjöblom, Yxlan** (Blidö-Frötuna Skärgårdsförening)
- **Björn Cederwall, Svartsö** (Mellanskärgårdens Intresseförening)
- **J-E Jäderlund, Rindö** (Föreningen Rindöborna)
- **Ulla Larsson, Runmarö** (Runmarö Intresseförening)

Vidare föreslogs nyval för 2018 och 2019:

- **Björn Öberg, Landsort**

**Årsmötet beslutade om omval och nyval enligt Valberedningens förslag ovan.**

- Valberedningen föreslog vidare adjungering av **Britt Fogelström, Möja** (Mellanskärgårdens Intresseförening) och **Urban Gunnarsson, Norrtälje** (Blidö Frötuna Intresseförening).

**Årsmötet beslutade i enlighet med förslaget.**

- 10. Val av ersättare enligt stadgarnas § 6**

Följande ersättare valdes enhälligt för 2018 enligt Valberedningens förslag:

- ✧ **Thomas Johansson, Äpplarö** (Mellanskärgårdens Intresseförening) omval

- ✧ **Joel Nordstedt, Söderöra** (Blidö Frötuna Skärgårdsförening) omval
- ✧ **Lena Svenonius, Björkö** (Björkö Arholma Hembygdsförening) nyval
- ✧ **Göran Lagerström, Karsholmen** (Stavsudda Skärgårdens Intresseförening) nyval
- ✧ **Anita Heurlin, Svartsö** (Svartsörådet) nyval

**11. Val av två revisorer och en revisorssuppleant** (samtliga omval)

Till ordinarie revisorer valdes **Lennart Rohdin** och **Sture Malmgren**.

Till revisorssuppleant valdes **Ingalill Wikström**.

**12. Val av valberedning**

Mötet valde genom omval Sune Fogelström (Möja) sammankallande, Barbro Nordstedt (Söderöra), Thomas Hjelm (Utö) och Carin Flemström, (Dalarö).

**13. Övriga val som SIKO har att förrätta**

- a) **Val av en ordinarie ledamot samt en ersättare till Regionala rådets exekutivkommitté** Till ordinarie ledamot valdes Ulf Westerberg och till ersättare valdes Britt Fogelström.
- b) **Val av 4 representanter samt 4 ersättare till Regionala Skärgårdsrådet**  
Följande representanter valdes som ordinarie:  
Ulf Westerberg, Gunilla Söderqvist, Britt Fogelström, Göran Lagerström.  
Följande representanter valdes som ersättare: Thomas Johansson, Anita Heurlin, Bo Tyrefors, J-E Jäderlund.
- c) **Val av två fasta ledamöter till SRF:s representantskap** SIKO får skicka fyra representanter till SRF:s representantskapsmöte. Ulf Westerberg och Björn Sjöblom, utsågs till ordinarie. Till de övriga två platserna utses deltagare från gång till gång av styrelsen bl. a. beroende på vilka frågor som är aktuella.
- d) **Val av två ledamöter till Trafikantföreningen** Mötet valde Jan-Evert Jäderlund och Britt Fogelström.
- e) **Val av ledamöter till Svealands Kustvattenvårdsförbunds styrelse.** Mötet nominerade Gunilla Söderqvist som ordinarie ledamot. Som ersättare nominerades Göran Lagerström.
- f) **Val av representant till Svealands Kustvattenvårds förbunds årsstämma**  
Mötet valde Gunilla Söderqvist som representant.
- g) **Adjungerade till Skärgårdsstiftelsens styrelse** Barbro Nordstedt och Britt Fogelström är genom beslut vid årsmötet 2016 föreslagna av SIKO som adjungerade till Skärgårdsstiftelsens styrelse för 2017 och 2018.

- 14. Inkomna motioner och förslag** Styrelsen presenterade under denna punkt, genom Per Frideen, ett visionsdokument "SIKO 2025". Årsmötet beslutade godkänna den inriktning för SIKO:s arbete, som anges i dokumentet.
- 15. Beslut om medlemskap av ny förening.** Björkö Arholma Hembygdsförening och Stavsudda Skärgårdens Intresseförening hade inkommit med ansökningar om medlemskap. AU och styrelse har tagit del av stadgar för föreningarna mm information och rekommenderar att föreningarna antas som medlemmar.
- Lena Svenonius** presenterade Björkö Arholma Hembygdsförening och **Göran Lagerström** presenterade Stavsudda Skärgårdens Intresseförening.
- Årsmötet beslutade anta föreningarna ovan, som nya medlemmar i SIKO.
- 16. Övriga frågor** Inga övriga frågor fanns anmälda.
- 17. Årsmötet avslutas.** Gustav Hemming tackade för deltagande och förklarade mötet för avslutat.

Enligt uppdrag

.....  
Britt Fogelström

**Justeras**

.....  
Datum Ulf Westerberg, ordförande

**Justeras**

.....  
Datum Kerstin Bjurman

**Justeras**

.....  
Datum Björn Sjöblom

**Bilagor:** Lista för röstlängd  
Årsmötesfolder  
Revisionsberättelse i original  
SIKO 2025

SIKO:s årsmöte var även detta år samordnat med Skärgårdsföretagarnas årsmöte.

På **fredagen 16 februari**, dagen innan årsmötena, genomfördes en **politikerdialog** då 2018 är valår och det är av stort intresse att lyssna till partiernas inställning i skärgårdsfrågor. Moderator var Monica Pettersson (tidigare kso i Värmdö) och medverkande var Gustav Hemming (C), Bo Persson (L), Rune Wikström (M), Vivianne Gunnarsson (MP), Patrik Iestad (S), Carl-Johan Schiller (KD) och Stellan Hamrin (V). (SD) var inbjudna, men förhindrade att delta.

Caroline Wedberg, Sandhamnsområdets Intresseförening, presenterade Sandhamn med särskild uppmärksamhet på bostadsprojektet i Sandhamn.

Lars Nyberg gjorde en presentation kring aktuella frågor för det Nordiska Skärgårdssamarbetet.

Sune Fogelström, ordförande i Skärgårdarnas Riksförbund, berättade om aktuella SRF frågor.

Peder Strauss, Sandhamnsguiderna, informerade om besöksnäringen i Sandhamn.